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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Alan Bilgisi ve Alan Egitimi Testi bu-
lunmaktadir.

Bu test igin verilen toplam cevaplama suresi 75
dakikadir.

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

6.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin
dortte biri disiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin ay-
riimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
pagdinda belirtilmigtir.



Bu testte 50 soru vardir.

1.

K, L ve M araglarinin 0-3t zaman araligindaki
hiz—zaman grafikleri sekillerdeki gibidir.

Hiz
A

Araglarin 0-3t zaman araligindaki ortalama hizlarinin
biiyikliikleri Vi,V ve V arasindaki iligki

asagidakilerden hangisidir?
A) V>V >V, B) Viu> V. >V
C) V| =V >V D) Vu>V% =V

E) V>V =V,

2,

Sekildeki 1 kg kdtleli M cismi, disey dogrultudaki duvara
-

dogru yatay F kuvveti ile itilerek hareketsiz bir sekilde

tutuluyor.

duvar

B

dusey

Cisim ile duvar arasindaki statik siirtiinme katsayisi
-

0,4 ise cismi hareketsiz tutmak icin F kuvvetinin

biyiikliigii en az kag newton olmalidir?

(g=10m/s?)

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

Diger sayfaya geginiz.
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Sirtinmesiz yatay diizlemde +x yoniinde hareket eden 4. Sekildeki gibi strtinmesiz ve egimli yolda serbest
50 g kitleli bir K cismi, 150 g kutleli durgun bir L cismine birakilan araba, hareketine r yaricapli bir gembersel
garparak ona yapisiyor. Carpismadan hemen sonra dizlemde devam etmektedir.

+x ydniinde birlikte hareket eden iki cismin ortak hizi
10 m/s oluyor.

Buna gore, K cisminin ¢arpigmadan énceki hizi 0
ka¢ m/s’dir?
A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60
__.yer
(vatay)

Bu araba cembersel diizlemin en alt noktasindayken
tizerine etki eden net kuvvetin (F) ve ivmesinin (a)
yonii asagidakilerden hangisi gibidir?

) W : W
FYYa
C) D)
MF F:%.ﬁmﬂ
a a

E)

2 Diger sayfaya geginiz.
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Sekildeki iletken kirelerden K kiresinin yarigapi R ve
elektrik yUka +4q, L kiresinin yarigapi 2R ve elektrik
yuki —q’dur. Bu kurelerin aralarindaki uzaklik d
oldugunda birbirlerine F blylkluginde kuvvet
uyguluyorlar.

—9
+4q

K L

d

Kiireler birbirine dokundurulup yine ayni uzakhga
konursa birbirlerine uyguladiklari kuvvetin
buyiklugi kag F olur?

D)~ B~
)3 B3

A) 1 B) 2 C)%

Her birinin i¢ direnci r olan 6zdes Uretecler ve direngleri

siraslyla % I, 2r olan K, L, M lambalariyla sekildeki

elektrik devreleri olusturulmustur.

K L M
P ()
—9— & =
Rz R=r Ri=2"
8I. SI. 8I.
I I I
r r r

Buna gére; K, L, M lambalarinin parlakliklari
Ix: 151y arasindaki iligki nedir?

A) L >1 >1y B) Iy>1 >I

C) [ >1>1y, D) I >l =1y,

E). I, =L >Iy

7.

Kutlesi m ve elektrik yuki +q olan bir tanecik, sekildeki
gibi yan yana dizilmis t¢ farkli manyetik alanin
bulundugu bélgeye I. bélgeden v hizi ile giriyor ve
yalnizca sayfa dizleminde hareket ediyor.

+q H - : H "
— : :
vV i

d ' d d

Hicbir bélgede tanecigin hizinin biytikliigu
degismedigine gore; |, Il, lll ile belirtilen bélgelerdeki
manyetik alanin yonleri asagidakilerden hangisi
gibidir?

Sayfa dizlemine dik Sayfa dizlemine dik
(® ice dogru ] @ : disa dogru

O ) ® © ©
© 0 & ® &
R © ® ©O© ®

Diger sayfaya geginiz.



2014 - OABT / FEN BIiL-FEN TEK

8. Isi ve sicaklik kavramlariyla ilgili, 10. Isik degisik ortamlarda hareket ederken bazi dogal
olaylar meydana gelir.
I. Bir maddenin sicakhdinin 0 °C olmasi,
molekdllerinin ortalama kinetik enerijilerinin sifir Buna gére,
olmasi demektir.
I. gbkylzinin mavi gérinmesi,
II. Is1, sicakhgi yuksek olan ortamdan disuk olana
dogru iletilir. Il. su dolu bir bardaga daldirilan kalemin kirilmis gibi

) ) ) gérinmesi,
I1l. Bir maddenin isisindan bahsedilemez.

lll. yaz aylarinda asfalt yol tizerinde su birikintisi

ifadelerinden hangileri dogrudur? varmis gibi gérinmesi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll olaylarindan hangileri 1s1gin sacilmasi olayinin bir
sonucudur?
D) lvell E) Il ve lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, Il ve lll

9. Adyabatik siireg ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Sabit basing altindadir. 11. Su derinligi sabit olan dalga legeninde, bir dalga
kaynagi periyodik olarak dakikada 120 dalga

B) Hacim degisimi yoktur. Uretmektedir.

C) Sicaklik sabittir. Ug dalga gukuru arasindaki uzaklik 24 cm olduguna

gore bu su dalgalarinin yayilma hizi kag cm/s’dir?
D) Sistem ve gevresi Isil olarak yalitiimistir.

A)10  B)12  C)18 D)24  E) 36
E) Entropi degismez. |

4 Diger sayfaya geginiz.
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12. Baglanma enerijisi 1,5 eV olan bir metal yiizeyine 2,5 eV 15. Sodyum azit (NaNy),
enerjili bir foton génderildiginde ytuzeyden bir elektron

koparabilmektedir. Isi
2NaN; (k) ——> 2Na(s) + 3N, (g)

Gelen fotonun enerjisi 4,5 eV olsaydi ayni metal
yiizeyden kag elektron koparabilirdi? tepkimesine gore pargcalanmaktadir.

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 Bir miktar NaN; tepkimeye girdiginde 27 °C ve
1 atm de 4,1 L hacim kaplayan N,(g) agiga ¢iktigina

gore, tepkimede ka¢ mol Na(s) olusmustur?

(Gazlarin ideal davranista oldugu disuUnulecektir.
R = 0,082 L.atm/mol.K)

B) & C)

Wl

A)

13. Giines tutulmasi yalnizca Ay’in “yeni ay” evresinde
gerceklestigine gére, diizenli tekrarlayan tutulmalar
gbzlenmemesinin nedeni agagidakilerden
hangisidir?

A) Diinya ve Ay yoriinge dizlemi ile Giines ve Dinya
yoriingesinin ¢akismasinin diizenli olmamasi

B) Gunes tutulmasinin rastgele olmasi

C) Ay yériingesinin kararsizligindan dolayi gélge
konisinin kisa kalmasi

D) Glines, Dinya ve Ay iligkisinde uzakliklarin strekli
degisiyor olmasi |

E) Her yeni ay evresinin fark edilecek kadar uzun
olmamasi

14. Gok bilimlerinde yaygin olarak kullanilan “igik yili”
asagidaki fiziksel biiyiikliiklerden hangisinin

birimidir?
A) Uzunluk B) Zaman C)Hiz
D) ivme E) Frekans

5 Diger sayfaya geginiz.
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16. NoH,4 (s)+ O5(g) = Ny (g) + 2H,0(s) AH,

Ha(9)+ 4 02(g) - Ho0(s) AH,
Hz(9) +05(9) — Hy04(s) AHjz

olduguna gore,
NoH4 (s) + 2H,05(s) — No(g) + 4H,0(s)
tepkimesinin entalpi degisiminin

AH,, AH; ve AH; cinsinden degeri asagidakilerden
hangisidir?

A) AH, + AH; — AH, B) AH,+2AH, — AH,
C) AH, +2AH, —2AH, D) 2AH, + 2AH, — AH,

E) AH,+2AH, —2AH,

17.

| 18.

A — B tepkimesi A’ya gore birinci dereceden bir
tepkimedir.

Bu tepkime, asagidaki gibi A'nin iki farkli baslangi¢
kosulunda yapilmistir.

1.kap 2.kap
0,5 mol A 1molA
100 mL ¢ozelti 100 mL gozelti
25°C 25°C

Buna gére, 1. kaptaki tepkime baglangi¢ hizi (Rq) ile
2. kaptaki tepkime baglangi¢ hizi (Rp) arasindaki

iliski asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) R =R,

1
C) R1 =§R2

Belirli bir sicaklikta Ca(OH), nin ¢ézunurlik ¢arpimi

Ko =5x107" dir.

Buna gére, doygun Ca(OH), ¢ozeltisinin pH’si
kactir?

A) 2 B) 3 C) 11 D) 12 E) 13

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

50 mL 0,2 M asetik asidin (CH;COOH) 0,1 M NaOH ile
titrasyonunda ortama 50 mL NaOH ilave edildiginde

cozeltideki |'|30+ derisimi ka¢ molar olur?

(CH;COOH igin K, =1,8x107%)

A)0,5 B) 0,2 C)0,1

D) 1,0x107° E) 1,8x107°

iginde Sn?* pulunan bir elektrolit hiicreden 19300

coulomb (C) yiik gegirildiginde katotta kag gram
Sn birikir?

(Sn =119 g/mol, 1F = 96500 C/mol)

A)59 B)11,9 C)174 D)238 E)357

21.

4ANH,(g) + 50,(g) —2— 4NO(g) + 6H,0(s)

tepkimesine gore 51 g NH; ve 96 g O, gazindan

en fazla kag gram NO elde edilir?

(NH3; = 17 g/mol, NO = 30 g/mol, O, = 32 g/mol)

A) 51 B) 72 C)90 D) 96 E) 147

22. Asagida bazi elementlerin periyodik cizelgedeki yerleri

verilmistir.
LS VA
IIA IlIA IVA VA VIAVIIA|
N F
Cs

Buna gore, verilen elementlerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1. iyonlagma enerjisi en biyuk olan F'dir.
B) Atom c¢api en kiigik olan Cs’dir.

C) Cs, F ile iyonik bilesik olusturur.

D) Cs, bir alkali metaldir.

E) N ile F’nin olusturdugu bilesik, kovalent bag igerir.

Diger sayfaya geginiz.
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23.

Enerji
Q
N
©

Molekiil orbital diyagrami yukarida verilen molekiille
ilgili,

|. Paramanyetiktir.

Il. Bag derecesi 1'dir.

IIl. N, molekiiliidr. (;N)

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Dolu o044 ve 0% orbitalleri diyagramda
gOsterilmemisgtir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve llI E) Il ve lll

24.  H,C—CH=CH—-CH,—CH—CHj
CHCH;,

bilesiginin IUPAC sistemine gore adi
asagidakilerden hangisidir?

A) 5-etil-2-heksen
B) 2-etil-4-heksen
C) 5-metil-2-hepten
D) 3-metil-5-hepten

E) 5-metil heptan

25. i/\/ O/ F

| 1 2

Yukarida verilen 1 ve 2 bilesikleriyle ilgili,

I. Birbirlerinin'yapi izomerleridir.

Fiziksel ve kimyasal 6zellikleri birbirlerinden

farkhdir.
lll. 1. bilesik stereomerkez icerirken 2. bilesik
icermez.
| yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Ilvelll

8 Diger sayfaya geginiz.
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26. Asagidaki semada, kara yosunlarinin hayat dongusi

verilmigtir.

/Sporofit
Vi Il

Zigot Spor

VAN O"/\Q

yumurta sperm Gametofit Gametofit
I}
V\‘\Anteridyum 44//
v
Arkegonyum
Bu dongiide diploit olan yapilar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Yalniz IV B) Yalniz VI C)lve VI

D)1, IV ve VI E)II, Il ve V

27. insanda mitoz béliinme gegirmekte olan bir
karaciger hiicresinde profaz, metafaz ve anafaz
evresinde ka¢ kromozom bulunur?

Profaz Metafaz Anafaz
A) 23 46 46
B) 46 46 46
C) 46 46 92
D) 92 92 46
E) / 46 92 92

28. Asagidakilerden hangisi, hem bakteri hem de bitki

hiicreleri i¢in genel ortak 6zelliktir?

A) Seliulozdan yapilmis hicre duvarlarinin varligi
B) ETS elemanlarinin hiicre zarinda yer almasi
C) Zarla gevrili organeller igerme

D) Hucre gekirdegine sahip olma

E) Ribozomlarin iki alt birimden olugsmus. olmasi

29. Fotosentezin igik reaksiyonlarinda gerceklesen,

. ATP sentezlenmesi,

Il. NADPH sentezlenmesi,

IIl. oksijenin agiga ¢ikariimasi,

IV.1s1k tarafindan uyariimis fotosistem | (P700) den
ayrilan elektronun primer elektron alicisi

tarafindan yakalanmasi

olaylarindan hangileri, sadece devirsel olmayan
fotofosforilasyon evresinde goriliir?

A) Yalniz II B) Yalniz IV C)lvell

D) Il ve Il E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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30. insanda akcigerlerde, isaretli oksijen molekiiliinii

31.

hemoglobinine baglayan bir alyuvar hiicresi,
|. altana toplardamar,
Il. aort atardamari,
lll. akciger toplardamari,
IV. karaciger toplardamari

olarak belirtilen damarlarin hangilerinden gecmeden
karacigere ulasabilir?

A)lvell B) I ve lll C)lvelV

D) Il ve Il E) lll ve IV

insanda, nefronda idrarin olusturulmasi siirecinde,
I. sizllme,
II. geri emilim,
lll. salgilama

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesinde ATP
enerjisine gereksinim duyulur?

A) Yalniz | B) Yalniz C)lvell

D) Il ve I E) I, llve lll

10

32. Asagidakilerden hangisi tek katl kiibik epitelden

meydana gelmistir?

A) Bobrek toplama kanali
B) Mide i¢ ylzeyi

C) Akciger alveolleri

D) Soluk borusu i¢ ylzeyi

E) ince bagirsak i¢ ylizeyi

33. Bitkilerde beslenme sekilleriyle ilgili,

I. Epifit bitkiler, gereksinim duyduklari organik
bilesikleri kendileri sentezleyebilirler.

Il. Emecleriyle, Gzerinde yasadid! bitkinin sadece
ksilem dokusundan madde alan bitkiler, fotosentez
yapabilirler.

Ill. Karnivor bitkiler, karbonhidratlari yakaladiklari
hayvanlardan elde ederler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) I, lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.

Evcil kopegin atasi kurt iken giiniimiizde ¢ok farkl
morfolojiye sahip evcil kopeklerin bulunmasi,
asagidaki mekanizmalardan hangisinin etkinligini
isaret etmektedir?

A) Gametik yalitim

B) Dogal segilim

C) Allopatrik tirlesme
D) Yapay segilim

E) Tesadifi giftlesme

Bir anne ve babanin, A kan grubuna sahip renk koru bir
kiz gocuklari ile O kan grubuna sahip renk kérli olmayan
bir erkek ¢ocuklari olmustur.

Buna gére, anne ve babanin genotipi
asagidakilerden hangisi olabilir?

Anne Baba

A) AB XRxr 00 XY
B) AO X'X' BO xRy |
C) BOXRxr AO XY
D) 00 X'X" AB XRy I

E). AO XRxr BO xRy

1"

36. Asagida, bir DNA zincirindeki CCG genetik kodunun bir
nokta mutasyonla CCA’ya dénustimu gdsterilmistir.

T T - Normal DNAipligi
CCG

T T T T T~ Mutant DNA ipligi
CCA

Proteinin aktif merkeziyle ilgili bu nokta
mutasyonundan sonra da ayni islevsel protein
molekiiliiniin sentezlenmesi s6z konusu olduguna
gore,

I.  Mutasyon, ilgili genetik kodu durma sinyaline
déndsturmistar.

Il. Mutasyon, ilgili genetik kodu aynr amino asidi
sifreleyen diger bir genetik-koda dénistirmustar.

lll. Bu mutasyon, bir “sessiz” mutasyondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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37. Ekolojik gereksinimleri ayni veya benzer olan turler ayni

habitatta birlikte bulunduklarinda aralarinda rekabet
ortaya ¢ikar. Uyum yetenegi diisiik olanlar ortamdan

uzaklasir.

Kaynaklari sinirli olan bir habitata yeni yerlesen ve
ekolojik gereksinimleri gok benzer olan M ve N
tiirlerinin birey sayilarinin zamana gore degisimi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Birey sayisi

B) Birey sayisi
A

38.

m
N
(&)}
o

400
350
300 —>
250
200
150
100

(o))
(=]

Yillik yagis ortalamasi (c

0 = —1> |l
-15-10 -5 0 5 10 15 20 25 30
Yillik sicaklik ortalamasi (‘C)

Diinyada yillik yagis ve sicaklik ortalamasinin
verildigi‘grafikteki I ve Il numaral alanlarda sirasiyla
hangi biyomlarin goriilmesi beklenir?

M tiiri M tiir
N tiri N tura
Gln ——> Gln
C) Birey sayisi D) Birey sayisi
A
Mtiri
N tira
—— > Glin

E) Birey sayisi

Mtiiri

Ntura_
Gin

A) Tropikal yagmur ormani

B) Tayga

C) Savan

D) Iiman bdlge yagmur ormani

E) Tundra

col
col
Tayga

Tundra

col

39. Deniz suyunun donmasi ile olugan ustleri diiz buz

| pargalarina ne ad verilir?

A) Buzul

D) Buzul buzu

12

C) Bankiz

E) Buz kar

Diger sayfaya geginiz.
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40. Buzulalti ve kurak bélgelerden riizgarla atmosfere

41.

tasinan kil ve silt gibi ¢ok kii¢iik partikiillerin nemli
bdlgelerde birikmesiyle olugan topraklara ne ad
verilir?
A) Sol

B) L6s C) Varv

D) Laterit E) Aliivyon

2006 yilindan itibaren Turkiye genelinde
uygulanmaya baslanan Fen ve Teknoloji Dersi
Ogretim Programi'nda yer alan agiklamalar siitunu
ile ilgili,

I. Kazanimlar bu stutunda yazilmistir.
Il. Kavram yanilgilari burada verilmistir.

l1I. Onceki yillarda bu konu ile ilgili neler égretildigi
burada verilmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

D) I ve Il E) Il ve Il

42.

13

I. Cevremizi Taniyalim
II. Madde ve Degisim
lll. Dinya ve Evren

Yukarnidakilerden hangileri, 2006 yilindan itibaren
Tiirkiye genelinde uygulanmaya baslanan Fen ve
Teknoloji Dersi Ogretim Programr’ndaki konu
icerigiyle ilgili 6grenme alanlarindandir?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz 11l

D) Il ve I E) I, lve llI

. Bazi 6grenciler, masa uzerinde duran bir kitaba yalnizca

asaglya dogru bir kuvvetin etki ettigini disinmektedir.
Kitaba masa tarafindan yukariya dogru da bir kuvvet etki
ettigini anlatmaya galisan bir 6gretmen sirasiyla
asagidaki adimlari izlemistir:

I. Yerde dik duran bir yay Uzerine kitabi koyarak
kitabin (zerine yukari dogru bir kuvvet uygulanip
uygulanmadigini sorup masa ile yay sisteminin
benzerlik ve farkhliklarini tartistirmistir.

II. Kitabl yumusak bir siinger tzerine koyup
|. adimdaki soru ve tartisma sureglerini
tekrarlamistir.

iki destek tizerinde altinda bosluk bulunan ve
Ustline kitap konuldugunda esneyen tahta bir
levhanin tzerine kitap koyup |. adimdaki soru ve
tartisma sureclerini tekrarlamistir.

Ogretmenin uygulamaya galistigi bu 6gretim
yonteminin adi asagidakilerden hangisidir?

A) Probleme dayali 6gretim
B) Deney yapma

C) Arastirma ve sorgulama
D) Orneklendirme

E) Birlestirici benzetme

Diger sayfaya geginiz.
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44. Bir ders kitabinda helyum atomu sekildeki gibi gizilmistir. 45. Asagida madde kavrami temel alinarak gelistiriimeye
calisilan kavram haritasinin bir kismi verilmistir.

ayirt edici
ozelligidir

\,

Bu kitabi kullanan 6grenciler, gliniimiizde bilimsel
olarak dogru kabul edilmeyen,

| Elektron kati bir karedir. Kavram haritasini, 6lgme ve degerlendirme amagh
kullanmak isteyen bir 6gretmen, her dogru ok
yoniine 5 puan verirse yukaridaki kavram haritasini

Ill. Elektronlar ¢cekirdek etrafinda ve ¢ekirdekten belirli hazirlayan bir 6grenciye kag puan vermesi gerekir?
bir uzakhkta ayni duzlemsel yériingede doner.

Il. Protonun rengi vardir.

cikarimlarindan hangilerine kitapta agik bir sekilde A0 B) 15 €)20 D) 25 E) 30

yazilmasa da ulasabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)lvell E) I, 1l ve lll

14 Diger sayfaya geginiz.



2014 - OABT / FEN BIiL-FEN TEK

46. Fen ve Teknoloji dersinde hiicre konusu iglenirken
6gretmenle 6gdrenci arasinda gegen diyalog asagidaki
gibidir:

Ogretmen : Herhangi bir hiicreyi ¢iplak gézle
gorebilir miyiz?

Ogrenci  : Hayir 6gretmenim, géremeyiz.

Ogretmen : Neden?

Ogrenci  : Clnkl hiicreler gdzle gérillemeyecek
kadar kugukturler.

Ogretmen : Emin misin?

Ogrenci  : Eminim égretmenim.

Buna goére yukaridaki diyalogda 6grencinin verdigi
cevaplar fen bilgisi egitimi aragtirmalarina gére nasil
degerlendirilebilir?

A) Kavram kargasasi

B) Eksik bilgi

C) Kavram yanilgisi

D) Dogru bilgi

E) Dogru sebepli yanls bilgi

47.

| 48.
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Bir 6grenci, iki ayri otomobil firmasinin Urettigi, yakit
depolarinin hacimleri esit olan ve birgok 6zellik
bakimindan birbirine benzeyen iki otomobilden yakit
tuketimi agisindan hangisinin daha ekonomik oldugunu
arastirmak istiyor.

Buna gore,

I. otomobillerin ayni pistte, ayni hizda ve ayni surici
tarafindan kullanilarak 10 litre yakit ile aldiklar
yollarin élgtlmesi,

Il. otomobillerin ayni pistte, ayni hizda ve ayni strtict
tarafindan kullanilarak 10 kilometre yol almasi igin
kullandiklari yakit miktarinin él¢tilmesi,

. yakit depolari dolu otomobillerin ayni pistte, ayni
hizda ve ayni sirlci tarafindan kullanilarak
10kilometre yol aldiktan sonra yakit depolarinda
kalan yakit miktarinin élctimesi

islemlerinden hangileri, otomobillerin yakit tiiketimi
acisindan ekonomikliginin islevsel taniminda
kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve Il E) I, llvelll

Bilimsel ¢alismalarda elde edilen urunler, 6zelliklerine
gore siniflandiriimaktadir.

Buna gore; “Bir popllasyonda herhangi bir 6zelligi
kontrol eden alel genlerin frekanslari, herhangi bir etki
olmadidi sirece nesilden nesile sabit kalir.” bilgisi,
asagidaki bilimsel bilgi siniflarindan hangisinin
icinde yer almaktadir?

A) Olgu

B) Kavram C) Yasa

D) Teori E) Hipotez

Diger sayfaya geginiz.
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49.

50.

Fen egitiminin amaclarindan biri de égrencileri ileride
fen bilimleri alaninda kariyer yapmaya tesvik etmek
olmahdir.

“Bilim ile ilgili meslek ve hobi edinmeye ilgi duyar.”
seklindeki kazanim, 2006 yilindan itibaren Tirkiye
genelinde uygulanmaya baglanan Fen ve Teknoloji
Ogretim Programr’nin hangi 6grenme alani
icerisinde ele alinmigtir?

A) Bilimsel Sure¢ Becerileri

B) Fen-Teknoloji-Toplum-Cevre
C) Tutum ve Degerler
D) Problem C6zme Becerisi

E) lletisim Becerileri

2006 yilindan itibaren Turkiye genelinde uygulanmaya
baglanan Fen ve Teknoloji Dersi Ogretim Programi’'nin
vizyonu, fen ve teknoloji okuryazari bireyler
yetistirmektir.

Buna gore,

I. gunluk hayatta karsilastigi problemleri c6zmede |
bilimsel sire¢ ve yontemlerden faydalanma,

Il. dogadaki olgu ve olaylari temel fen kavramalarini
kullanarak agiklama,

Ill. cevressorunlarini anlama ve tartisma |

ozelliklerinden hangilerinin, fen ve teknoloji
okuryazari bir bireyde bulunmasi beklenmelidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) 1, Il ve Il
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TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol veya cep saati gibi her turlu bilgisayar 6zelli§i bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teghizatla; musvedde
kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acgidlger, cetvel
vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tuta-
nagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. arac¢la ve
kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise igerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama silresi 75 dakikadir. Sinav basladiktan sonra adayin sinav sonuna kadar
sinav salonundan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgivb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlG uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayilmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin.ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecgersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden
elde edilen bulgular bireysel veya olarak kopya gekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan dizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girigiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gecgersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar.bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gortlmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili-alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulu-
nan soru Kitapgik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitap¢iginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen_soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz: Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitape¢igi iizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav/sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanliglik ol-
masi halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yukimluligu ve sorumluluk
size aittir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gérevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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